

复文分类：A

琼海市教育局

海教函〔2023〕9号

琼海市教育局 关于琼海市十六届人大三次会议 第62号建议答复的函

尊敬的许志坚、李寒丁代表：

您们提出的《关于创建琼海市学生校外劳动基地的建议》（第62号），我局高度重视，认真研究办理。我们认为，您们所提的建议对我市学生劳动教育工作很有价值。现答复如下：

一、开展劳动教育课程标准学习。为了帮助全市小学劳动教师系统学习、进一步理解《2022版劳动课程标准》，提升劳动教师“教、学、评”一体化的能力，市教育局于2023年5月13日组织全市近300名劳动教师参加“义务教育劳动学科课程标准（2022版）培训”活动。教师对劳动教育这一领域的探讨更深入，认识也更全面更专业。

二、多措并举建设劳动教育基地。一是与社会劳动实践基地

签署合作协议。如琼海市第一小学为了让学生接触更多更好的乡土劳动知识教育，学校分别与龙寿洋兰花基地、塔洋镇快乐家园、大路镇世界名优水果基地等签署劳动实践活动合作协议，开展研学劳动课程。二是充分利用学校条件，开辟劳动角。如嘉积镇中心校俸田小学、市一小上垌校区都在学校里面开辟了“劳动角”，让学生亲身体会劳动。

三、将劳动教育融入课后服务。各学校聘请校外农技辅导员手把手教学生们认识劳动工具，指导使用方法，讲解蔬菜种植常识以及除草施肥的步骤等。学生们在老师的指导下，学习如何在松软的土壤里播种各类蔬菜。学生在劳动中将课本知识转化为切身感受，在动手实践中掌握技能本领。收获的季节，在老师的指导下，学生们有秩序地拿起工具，收获劳动果实。在劳动课程中，老师们通过正向引导，逐步培养学生树立了“崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动”的观念，通过动手参与让学生们理解劳动者的不易，让学生能够尊重劳动、尊重创造。

感谢您们对琼海教育工作的关心和支持！



(联系人：尹军；联系电话：62833015)

抄送：市人大选任联室、市政府办公室